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NEDJELJNA ČITANJA – DvANAESTA NEDJELJA KROZ GODINu

PRVO ČITANJE: Jr 20,10-13
On izbavi dušu sirote iz ruku zlikovaca.
Čitanje Knjige proroka Jeremije
Reče Jeremija: Čuh klevete mnogih: »Užas 
odasvud! Prijavite! Mi ćemo ga prijaviti.« 
Svi koji mi bijahu prijatelji čekahu moj pad. 
»Možda ga zavedemo, pa ćemo njim ovladati i 
njemu se osvetiti!« Sa mnom je Gospodin kao 
snažan junak! Zato će progonitelji moji posr-
nuti i neće nadvladati, postidjet će se veoma 
jer neće uspjeti, vječna se sramota neće zabo-
raviti. Gospodine nad vojskama, koji proničeš 
pravednika i vidiš mu bubrege i srce, daj da 
vidim kako im se osvećuješ, jer tebi povjerih 
parnicu svoju. Pjevajte Gospodinu, hvalite 
Gospodina
jer on izbavi dušu sirote iz ruku zlikovaca.
Riječ Gospodnja.
 
OTPJEVNI PSALAM: Ps 69,8-10.14.17.33-35
Pripjev:  Po velikoj dobroti svojoj usliši me, 
Gospodine!
Jer zbog tebe podnesoh pogrdu
i stid mi pokri lice.
Tuđinac postadoh braći
i stranac djeci majke svoje.
Jer me izjela revnost za dom tvoj
i poruge onih koji se rugaju tebi padoše na me.

No tebi se molim, Gospodine,
u vrijeme milosti, Bože;
po velikoj dobroti svojoj ti me usliši,
po svojoj vjernoj pomoći!
Usliši me, Gospodine,
jer je dobrostiva milost tvoja,
po velikom milosrđu obazri se na me!

Gledajte, ubogi, i radujte se,
nek vam oživi srce, svima koji Boga tražite.
Jer siromahe Gospodin čuje,
on ne prezire sužanja svojih.
Neka ga hvale nebesa i zemlja,
mora i sve što se u njima miče.

DRUGO ČITANJE: Rim 5,12-15
S darom nije kao s grijehom.
Čitanje Poslanice
svetoga Pavla apostola Rimljanima
Braćo! Kao što po jednom čovjeku uđe u svijet 
grijeh i po grijehu smrt, i time što svi sagri-
ješiše, na sve ljude prijeđe smrt… Doista, do 
Zakona bilo je grijeha u svijetu, ali se grijeh 
ne ubraja kad nema zakona. Da, ali smrt je od 
Adama do Mojsija doista kraljevala i nad oni-
ma koji ne sagriješiše prekršajem sličnim kao 
Adam, koji je pralik Onoga koji ima doći.
Ali s darom nije kao s grijehom. Jer ako su gri-
jehom jednoga mnogi umrli, mnogo se obila-
tije na sve razlila milost Božja, milost darova-
na u jednom čovjeku, Isusu Kristu.
Riječ Gospodnja.

EVANĐELJE: Mt 10,26-33
Ne bojte se onih koji ubijaju tijelo!
Čitanje svetog Evanđelja po Mateju
U ono vrijeme: Reče Isus svojim apostolima:
»Ne bojte se ljudi. Ta ništa nije skriveno što se 
neće otkriti ni tajno što se neće doznati.
Što vam govorim u tami, recite na svjetlu;
i što na uho čujete, propovijedajte na krovovi-
ma. Ne bojte se onih koji ubijaju tijelo,
ali duše ne mogu ubiti. Bojte se više onoga koji 
može i dušu i tijelo pogubiti u paklu.
Ne prodaju li se dva vrapca za novčić?
Pa ipak ni jedan od njih ne pada na zemlju
bez Oca vašega. A vama su i vlasi na glavi
sve izbrojene. Ne bojte se dakle!
Vrijedniji ste nego mnogo vrabaca.
Tko god se, dakle, prizna mojim pred ljudima, 
priznat ću se i ja njegovim pred Ocem, koji je 
na nebesima. A tko se odreče mene pred ljudi-
ma, odreći ću se i ja njega pred svojim Ocem, 
koji je na nebesima.«
Riječ Gospodnja.
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IMPRESUM	 KOMENTAR

Ove nedjelje Crkva pred nas stavlja nasta-
vak evanđelja koje smo čuli prošle nedjelje. 
Slušamo daljnje upute koje Isus daje dva-
naestorici odabranih učenika. Učenici vje-
rojatno nisu ni svjesni svih prepreka i poteš-
koća koje ih čekaju, zato ih Isus priprema i 
upućuje na njih.
Isus započinje s prvom preprekom koju 
svaki čovjek ima, a ta prepreka je strah od 
ljudi. Isus nas poznaje i zbog toga nas upo-
zorava na strah od ljudi, na strah od tuđeg 
mišljenja, na strah suočavanja sa samim 
sobom. Isus želi ohrabriti učenike da se ne 
boje izreći i propovijedati ono što su čuli od 
Njega i ono u što vjeruju. Zna da će učenici 
bit progonjeni zbog propovijedanja u Nje-
govo ime, zato im i veli da se ne boje onih 
koji mogu ubiti tijelo. I danas smo svjedoci 
mnogih progona kršćana po cijelom svijetu 
na različite načine, ali moramo biti svjesni 
toga da nam je jedini, pravi sudac Bog i da 
se moramo svidjeti Bogu a ne ljudima.
U drugom dijelu ovog odlomka Isus nam 
govori o našoj vrijednosti, govori nam o 
Božjoj ljubavi i brizi prema nama. Bog zna 
i taj nevažni dio čovjeka, broj vlasi na glavi, 
a tek tada možemo zamisliti kako poznaje 
našu dušu, naše osjećaje. Nadalje slijedi 
upozorenje za svakog od nas, a to je da ne 
zaniječemo svoju vjeru u Gospodina pred 
ljudima. Ne misli Isus ovdje samo na to ako 
nas netko upita u što vjerujemo, nego Isus 
traži od nas da tu vjeru pokažemo svojim 
djelima i svojim životom. To je zahtjevna 
zadaća, i na svakom od nas je da uloži tru-
da u svoj život. Znamo svi da je lako biti 
vjernik u crkvi, ali tako treba bit vjernik na 
svom poslu, na ulici, u društvu među prija-
teljima, u svojoj obitelji.
Naposljetku možemo izvući barem tri važne 
stvari koje nam Isus govori. Prva je da se ne 
bojimo ljudi i onih koji ubijaju tijelo, druga 
je da smo predragocjeni u Božjim očima, a 
treća je da uvijek budemo vjerni Bogu.

fra Ivan Hrkać

HUMAČKI GLASNIK, 21. lipnja 2026.

FRANJEVAČKI SAMOSTAN I ŽUPNI URED 
SV. ANTE PADOVANSKOG HUMAC 
Trg sv. Ante 1, 88 320 LJUBUŠKI 
Tel 039/830 970; 
www.franjevci-humac.net 
e-mail: franjevci.humac@gmail.com

Radno vrijeme župnog ureda: 
8-12 i 16-18 sati 
subotom 8-12
nedjeljom poslije sv. mise
za bolesnike u svako vrijeme

Samostansko i župno osoblje:
Fra Miro Šego, župnik i gvardijan
Fra Marko Bandić, sam. i žup. vikar, pom. meštar
Fra Ivan Landeka ml, meštar novaka 
Fra Rade Dragićević, župni vikar 
Fra Ferdo Majić, župni vikar  
Fra Andrija Nikić 
Fra Rade Vukšić 
Fra Vlado Lončar, župni vikar 
Fra Mladen Herceg, župni vikar
Fra Ivan Matijašević
Fra Petar Ljubičić, župni vikar
Fra Velimir Mandić, župni vikar
Fra Marko Dragićević, župni vikar
Fra Vlado Buntić 
Fra Ante Vukoja, župni vikar i  
                              duhovni asistent Frame
Fra Vinko Baćak, župni vikar 
fra Ante Radoš, đakon

Časne sestre franjevke 
Humačke ploče 2 
039 831 429; 835 720; faks 830 025 

Časne sestre milosrdnice 
Put za Bučine 74 
039 833 727
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ŽUPNE OBAVIJESTI

RASPORED SLAVLJA SVETIH 
MISA – 13. NEDJELJA KROZ 
GODINU 28. lipnja 2026.
Humac: 7, 9, 11 i 19; Ljubuški 8,30, 
10; Mostarska Vrata 8,30; Cerno - 
Crnopod 9,30; Radišići 11; Bijača 
8,30; Hardomilje 9,30; Zvirići 11; 
Lisice 11; Prolog 9,30; Crveni Grm 
11.
 
SVETKOVINA 
SV. IVANA KRSTITELJA
U srijedu je svetkovina sv. Ivana 
Krstitelja. Svete mise slavimo na 
Humcu u 7, 11 i 19 sati, u Ljubuš-
kom u 9 i 18 sati, a u Crvenom 
Grmu u 11 sati (trodnevnica – sva-
ki dan molitva krunice u 18:30 i 
sveta misa u 19 sati).

HODNJA MIRA 
OD HUMCA DO MEĐUGORJA
Tradicionalna “Hodnja mira” odr-
žava se 24. lipnja 2026. u sklopu 
proslave obljetnice Gospinih uka-
zanja. Kolona vjernika kreće u 6:00 
sati ispred samostana na Humcu! 
Pozivamo i naše župljane da se pri-
ključe i hodočaste! 
 
HERCEGOVAČKO 
HODOČAŠĆE ZAHVALE GOSPI
Župni ured Čitluk i Udruga Za-
vjet Gospi organiziraju hodočašće 
zahvale, 24. lipnja, u 16:00 sati od 

crkve u Čitluku do crkve u Među-
gorje. Pozivamo sve koji žele da 
kao puk Hercegovine zahvalimo 
Gospi našim hodočašćem. 
 
PROSLAVA SV. PETRA I PAVLA
U ponedjeljak, 29. lipnja, je svetko-
vina apostolskih prvaka sv. Petra i 
Pavla. Svete mise slavimo na Hum-
cu u 7 i 19 sati, u Ljubuškom u 18 
sati, a proslava „Petrovdana“ je na 
groblju Krvnica u 11 sati!
 
SVEĆENIČKO REĐENJE
U ponedjeljak, 29. lipnja, na svet-
kovinu sv. Petra i Pavla je ređenje 
našega fra Ante Radoša. Ređenje 
će biti u mostarskoj katedrali u 11 
sati. Fra Ante je stigao u našu župu 
i samostan prošle godine na svoj 
đakonski praktikum. Preporuča-
mo njega i sve ostale ovogodišnje 
ređenike u vaše molitve!
 
FRANJEVAČKA JUBILARNA 
GODINA U POVODU 
800. OBLJETNICE SMRTI 
SV. FRANJE
Papa Lav XIV. odredio je da se od 
10. siječnja 2026. do 10. siječnja 
2027. slavi jubilej svetoga Franje 
prigodom 800. obljetnice njegove 
smrti. Apostolska pokorničarna 
dodjeljuje potpuni oprost, pod uo-
bičajenim uvjetima, što je nastavak 
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ŽUPNE OBAVIJESTI

jubileja iz 2025. Taj oprost je mo-
guće dobivati u našoj samostan-
skoj crkvi sv. Ante na Humcu!
 
NAPOMENA ZA VJENČANJA
Molimo sve zaručnike da se najka-
snije mjesec dana prije vjenčanja 
jave u župni ured (radi termina cr-
kvenih zaruka) i da to učine osob-
no, a ne preko trećih lica! 
 
POBOŽNOSTI U NAŠOJ ŽUPI
Utorak – sv. Anti – prije večernje 

svete mise na Humcu sva-
kog utorka

Srijeda – sv. Josipu – prije večer-
nje svete mise na Humcu 
svake srijede

Četvrtak – Euharistijsko klanja-
nje – nakon večernje svete 
mise na Humcu svakog 
četvrtka. Svakog 13. je cje-
lonoćno klanjanje!

 

NAŠI KRŠTENI:
89.	LUCIJA JAKIĆ, sin Marka i 

Martine r. Kraljević. Kuma Iva-
na Vatović, a krstitelj fra Ante 
Radoš.

90.	DORA ČOLAK, kći Matea i 
Ivane r. Čuić. Kuma Marija 
Čuić, a krstitelj fra Pero Čuić. 

BRANILA IH SILA KRISTA 
SPASITELJA! 

ZBIRKA UMJETNINA «MAJKA»
Otvorena 8-15 sati ponedjeljak-petak 
HUMAČKI MUZEJ 
Otvoren 10-19 sati ponedjeljak-nedjelja
tel. 063 118 758
FRANJEVAČKA KNJIŽNICA 
Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak
tel. 039 830 995
Pribilježbe za sve na
tel. 039 833 000 ili 830 970

LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR

Ponedjeljak, 22. lipnja – sv. Toma More  
	 2Kr 17,5-8.13-15a.18; Ps 60,3-5.12-13;  
	 Mt 7,1-5

Utorak, 23. lipnja – Josip Cafasso, Sidonija,  
	 Zdenka, Aron 
	 2Kr 19,9b-11.14-21.31-35a.36;  
	 Ps 48,2-4.10-11; Mt 7,6.12-14

Srijeda, 24. lipnja – ROĐENJA  
	 SV. IVANA KRSTITELJA 
	 Iz 49,1-6; Ps 139,1-3.13-15; Dj 13,22-26;  
	 Lk 1,57-66.80

Četvrtak, 25. lipnja – Obljetnica ukazanja  
	 Međugorje  
	 2Kr 24,8-17; Ps 79,1-5.8-9; Mt 7,21-29

Petak, 26. lipnja – Ivan i Pavao, Zoran, Vigilije 
	 2Kr 25,1-12; Ps 137,1-6; Mk 8,1-4

Subota, 27. lipnja – sv. Ćiril Aleksandrijski  
	 Tuž 2,2.10-14.18-19; Ps 74,1-7.20-21;  
	 Mt 8,5-17
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SV. MISEMISE ZA POKOJNE

Ponedjeljak, 22. lipnja 2026.
Humac, 7 sati:		  –  Zdenka Šarac s djecom za † supruga Stanka
			   –  Smilja Alilović za †† muža Mirka, svekra i svekrvu i braću
			   –  Jure i Dragica Grgić za sve svoje ††
			   –  djeca Goran i Mirna za †† majku Dragicu
			   –  Danica Šarac za † sina Stanka
			   –  Anđelka Marinčić za svoje ††
			   –  Zdravko Bilić za †† roditelje Ivu i Marijana, suprugu Anđelku i  
			       brata Žarka
			   –  Mladen Luburić s obitelji za †† roditelje i brata Dragana
			   –  Ana Mihaljević za sve svoje ††
			   –  Ante i Josip za † oca Iku Milićevića
			   –  Zdenko Bilić za † oca Vladu i ostale †† iz obitelji Bilić
Humac, 19 sati:		  –  obitelj za †† Dragu i Ivu Mucić
Ljubuški, 18 sati:		  –  Zora Ereš za †† roditelje Miću i Ivu i ostale ††

Utorak, 23. lipnja 2026.
Humac, 7 sati:		  –  Alen Milićević za †† roditelje Katicu i Ivana
			   –  Iva Petrušić za †† Mirjanu Bačić, njezine roditelje Ružu i Ivana i  
			       brata Miru
			   –  Berislav i Iva Bunoza za † Mirka Luburića (Lubu)
			   –  Milan i Marija Kraljević za †† roditelje Srećka i Maru, Branka i Katu  
			       i ostale ††
			   –  Kata Kraljević za †† supruga Stanka, svekra, svekrvu i ostale ††
			   –  Ante i Ružica Brbor za svoje ††
			   –  Ivan Pavlović za †† sestru Andreu i Mirka Primorca
			   –  Dražana Rogić za †† Mirka i Andreu i oca Stojana
			   –  Davor Rogić za †† Lenku, Antu i brata Željka
			   –  za fra Slavka Soldu
			   –  Kata Kraljević za †† roditelje, braću i ostale ††
Humac, 19 sati: 		  – ZA DOBROČINITELJE SAMOSTANA I ŽUPE 
			   –  Zora Šimović za † muža Anđelka i ostale ††
Ljubuški, 18 sati:		  –  Mladenka Bulić za †† roditelje Blagu i Ivu Pavlović i ostale ††

Srijeda, 24. lipnja 2026.
Humac, 7 sati:		  –  Tomislav i Anamarija Grbavac za † brata Ivana
			   –  Jozo Knezović za † oca Matu i ostale ††
			   –  Matija Bubalo s djecom za †† supruga Ivana i roditelje
			   –  Gojko i Milenka Pavičić za svoje †† iz obitelji Pavičić i Vukšić
			   –  Ante i Vesna Kraljević za svoje ††
			   –  Marko Mucić za svoje ††
			   –  Ljubica Šimović s djecom za ††† supruga Marka i ostale †† iz  
			       obitelji Granić i Šimović
			   –  supruga Mila Bošnjak za † muža Milana i ostale ††
			   –  Milenko i Mirjana Paradžik za †† roditelje Blagu Paradžika te Ivana  
			       i Milu Gavran
			   –  Mile Bebek za † strica Radu
 Humac, 19 sati:		  –  Antan Madžar s obitelji za †† roditelje Luciju i Ikana
Ljubuški, 18 sati:		  –  Mića Mucić za † suprugu Filu i ostale ††
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SV. MISEMISE ZA POKOJNE

 Četvrtak, 25. lipnja 2026.
Humac, 7 sati:		  –  obitelj Mucić i Mlinarević za †† Božu, Ivu, Zdravku Dedić te Danu  
			       i Ivana Mucić
			   –  Mladen Pervan za †† roditelje Mirka i Danicu i ostale ††
			   –  Ljilja Bebek za † muža Radu i ostale ††
			   –  Miro Bebek za †† tetku Janju i tetka Jozu Jurčevića
			   –  Nikica i Ljilja Antunović za svoje ††
			   –  Neda Galić za †† Galiće, Antunoviće i ostale ††
			   –  Niko i Dijana za svoje ††
			   –  Vesa Šimunović za † supruga Milu i ostale ††
			   –  Dražen Antunović za †† Veselka i Ivana Jurkovića
			   –  Franjo i Dijana Kraljević za † majku Nadu i ostale †† iz obitelji  
			       Kraljević
Humac, 19 sati:		  –  Blago Rupčić s djecom za † Nevenku Rupčić i ostale ††
Ljubuški, 18 sati:		  –  Ljiljanka Perica s obitelji za † muža Miljenka

Petak, 26. lipnja 2026.
Humac, 7 sati:		  –  Ivanka i Ivica Bošnjak za †† roditelje i ostale ††
			   –  Ilenka Primorac za †† roditelje Kažimira i Maricu, sestru Jelenu i  
			       ostale †† iz obitelji Majić
			   –  sinovi za †† roditelje Luku i Dragicu Matić
			   –  Rajka Herceg s obitelji za † Miru
			   –  Velimir Dropuljić s djecom za † ženu Draganu
			   –  Ivica Pavlović s obitelji za † muža Srećka
			   –  Draga Kraljević za † muža Antu
			   –  Mirko za †† roditelje Maru i Vladu Jakiša
			   –  obitelj za † Niku Pavlovića
			   –  Nikola Čotić za † djeda Šimuna Mucića
			   –  djeca za †† roditelje Marijana i Dragicu Bunoza
Humac, 19 sati:		  –  obitelj Brzica za †† Bracu, Lucu i Mirka
Ljubuški, 18 sati:		  –  Ljubica Akmadžić s djecom za † muža Željka i ostale ††

Subota, 27. lipnja 2026.
Humac, 7 sati		  –  Zdravka Medić s djecom za † supruga Juru i ostale †† iz obitelji Medić
			   –  Dragana s obitelji za †† Marka, Branimira i ostale †† iz obitelji  
			       Marinović
			   –  Dragana za †† roditelje i sve †† iz obitelji Milićević
			   –  Mara Vištica za †† roditelje Tadiju i Lucu i ostale ††
			   –  Marin Kvesić s obitelji za †† roditelje Katu i Žarka i ostale †† iz  
			       obitelji Kvesić i Brkić
			   –  Lenka Madžar s obitelji za † majku Katu
			   –  Drago i Jagoda Šoše za svoje ††
			   –  Nada Dodig za †† muža Radoslava i zaovu Vesu
			   –  Mirjana Šoše s obitelji za † oca i ostale ††
			   –  Kristina Medić za †† roditelje Juru i Anu i ostale †† iz obitelji Herceg
Humac, 19 sati:		  –  Ljilja Gadže za †† supruga Stanka, njegove roditelje i ostale ††
Ljubuški, 18 sati:		  –  Milan Radić za svoje ††
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DAROVATELJI ZA CRKVU: obi-
telj Galić (krštenje) 50 KM; Mislav 
Ramljak 250 KM; N.N. 100 KM; 
obitelj Nižić (krštenje) 140 KM; 
obitelj Petrušić (krštenje) 100 €; 
obitelj † Anđe Lučić 500 KM; Lucija 
Jelić (Humac) 50 €; Ružica Luburić 
+ Marijana 100 KM; Mila Primo-
rac ud. Vinka 20 €; Toni Zovko 100 
KM; Dražen Ereš 100 KM; Ivanka 
Primorac ud. Kreše (Radišići) 50 
€; Jasna Radić (Radišići) 200 KM; 
Karlo Vrcan 150 €; Petar Leko 150 
€; Mladen Z. (Čitluk) 50 KM; obi-
telj Veselka Šimića (Međugorje) 
100 €; Nikica Vasilj 50€; Nikica 
Sušac 50 €; Marija Lučić 100 KM; 
Josip i Angela Buntić 100 €; Ne-
venka i Jana Buntić 100 K; Milenko 
Lovrić 100 KM; Robert Jelavić (Te-
skera) 100 KM; Mateo Čolak (kr-
štenje) 100 KM; Tin Pavlović 50 €

 
NAŠI VJENČANI:
47. 	DOMAGOJ ALILOVIĆ iz Vi-

tine, sin Ranka i Marijane r. 
Barišić

     	ELENA PAVLOVIĆ iz Ljubuš-
kog, kći Nike i Ljerke r. Džaja

	 Svjedoci Vinko Milićević i Ma-
rija Brkić, a vjenčanju asistirao 
fra Stipan Šarić.

48. 	IVAN BRAJKOVIĆ iz Čaplji-
ne, sin Ernesta Matića Brajko-
vića i Ružice r. Penava

      	MATEA GRGIĆ iz Čapljine, 
kći Joze i Žane r. Dodig.

	 Svjedoci Dario Brajković i Ka-
tarina Boljanović, a vjenčanju 
asistirao fra Ante Radoš.

SAČUVAO VAS BOG U UZAJA-
MNOJ LJUBAVI! 

SAKRAMENT SV. KRŠTENJA
 KRŠTENJE JE UVIJEK POTREBNO NAJAVITI U ŽUPNOM URE-
DU PRI ČEMU NAPOMINJEMO DA NAM JE POTREBNA KOPIJA 
RODNOG LISTA DJETETA I UKOLIKO JE KUM ILI KUMA IZVAN 
OVE ŽUPE ONDA I NJIHOVA IZJAVA ZA KUMSTVO KOJU TRA-
ŽE U SVOJOJ ŽUPI!
(krštenja slavimo prvu nedjelju, prvu subotu i zadnju nedjelju u 
mjesecu! 
napominjemo da 1.8. neće biti krštenja – zato smo ostavili moguć-
nost posljednje subote u 7. mjesecu)

HVALA VAM NA RAZUMIJEVANJU! 


